

# 湖南長沙建瀏陽河畔文化產業



■九曲蜿蜒的瀏陽河。 本報湖南傳真

香港文匯報訊(記者 鄧鵬 長沙報導)九曲蜿蜒的瀏陽河曾唱響世界!「瀏陽之心·芙蓉濱水文化產業帶」新聞發佈會暨說明會前日在湖南長沙舉行,來自國內外近百家知名規劃設計機構齊聚,為毗鄰瀏陽河芙蓉區段的濱水文化產業帶東岸區域規劃建設建言獻策,力爭將瀏陽河(芙蓉區段)打造成湖湘文化展示新窗口、芙蓉產業轉型的引領帶。

## 全球邀約設計團隊

長沙芙蓉區政府於本月初面向全球發出邀約,以200萬元人民幣的設計費,邀請設計團隊為全長近9.5公里的「瀏陽之心·芙蓉濱水文化產業帶」繪就藍圖。目前已有近百家機構或團隊諮詢或報名參與。

此次「瀏陽之心·芙蓉濱水文化產業帶」規劃設計範圍包括「一園一館一帶」,即隆平中央公園、水稻博物館及瀏陽河產業帶東岸的商業配套、瀏陽河水面及周邊區域。

記者獲悉,隆平水稻博物館將於今年12月26日簡易開館,瀏陽河東岸風光帶、隆平中央公園等將在明年5月整體推出面世,之後整個「芙蓉濱水文化產業帶」將全部申報國家5A級景區,將瀏陽河打造成一條比塞納河、秦淮河更有趣、更有韻味、更有潛力的世界級名河。

# 黑龍江打造國家安全奶源基地

## 位處黃金養殖帶 港企投建牧場

香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報導)中國乳業合作大會近日在黑龍江哈爾濱落下帷幕,被譽為「中國乳業博覽論壇」的中國國際奶業展覽會將長期落戶黑龍江。全球優質的奶源仍是目前乳品企業競爭的焦點。雀巢、完達山、紅星等知名乳業近年紛紛將目光聚焦在黑龍江,選擇在此投資興建牧場。幾個月前,國際知名乳品企業雀巢在黑龍江雙城斥資約兩億元人民幣,成立了中國第一家奶牛養殖培訓中心,並新建多個牧場。黑龍江也出相應政策,大力保障乳品安全,積極打造國家安全奶源基地。



■黑龍江牡丹江市雙峰牧場機械擠乳大廳。 本報黑龍江傳真

黑龍江省地處世界三大黑土帶之一,位於北緯43°至53°,是全球公認的黃金「奶牛養殖帶」和「玉米種植帶」。近年來,黑龍江依托得天獨厚的天然條件,大力推進奶牛標準化規模養殖和產業化經營,引進和學習世界先進的奶牛飼料管理技術,加大對乳業質量監督的力度,強化乳業食品安全,提升乳業核心競爭力。

黑龍江省長陸昊表示,黑龍江在發展畜牧業、乳業有天然條件保障,有良好的產業基礎,有濃厚的產業氛圍,有政府大力支持推動的優惠政策,還有近年探索的通過集中飼養規模化牧場有效提高鮮奶品質的路徑。

## 鮮奶質量指標超歐美標準

據悉,隨着歐盟取消原料奶生產配額政策的實施,乳業發展格局正在悄然發生改變,中國乳製品行業轉型勢在必行。雖然黑龍江是國內最重要的奶源基地之一,亦是國內最大的奶粉和嬰幼兒配方奶粉生產基地,但鮮奶產量卻曾一度低於內地平均水平。面對這一嚴峻形勢,自2013年起,黑龍江開始轉變乳業發展方式,提升奶製品的質量安全水平,使得現代奶牛場鮮奶質量指標達到甚至超過了歐美發達國家的標準。



今日頭條

# 新疆霍爾果斯啟跨境電商 擴大海外營銷渠道

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)前期斥資6億元(人民幣,下同)打造的國家級跨境電子商務產業園——新疆霍爾果斯國際跨境電子商務產業園項目,在霍爾果斯市正式簽約啟動。作為全疆乃至西北五省首個國際跨境電子商務產業園,霍爾果斯國際跨境電子商務產業園的啟動,不僅開啓了與國內外跨境電子商務企業、邊境商戶及相關企業的全面合作之門,也意味着新疆跨境電子商務產業邁入新里程。

該產業園項目計劃總投資20億元,是由伊犁州電子商務協會牽頭、眾雲國際集團、新疆欣德置業、新疆國泰天成、浙江網倉集團,聯合霍爾果斯開發建設公司投建的,位於霍爾果斯互市貿易中心,規劃建築面積3萬平方米。在發展經營方面,將充分利用「互聯網+外貿」的方式,實現優進優出,發揮中國製造業大國的優勢,擴大海外營銷渠道,加快與境外電子商務企業的強強聯合。該產業園計劃到2020年底,成為集聚互聯網及跨境電子商務企業500家以上的產業園,實現產值1,000億元。

# 四川取消六類證明 遏制身份信息亂象

香港文匯報訊(記者 周盼、實習記者 劉亮荀 四川報導)記者近日從四川省公安廳治安總隊獲悉,派出所今後將不再出具包括未落戶證明、死亡證明、健在證明在內的六類戶籍信息證明。治安總隊相關負責人介紹,居民戶口簿、居民身份證是證明公民身份的法定證件,凡是這兩種證件能證明的問題,今後派出所將不再另外出具證明。取消的六類證明分別是未落戶證明;死亡證明(非正常死亡除外);健在證明;實際居住地證明;同一人身份認定證明;除姓名、性別、民族、出生日期、公民身份證號碼外,其他戶口登記項目信息變更更正證明。

取消六類戶籍信息證明,旨在徹底解決關於身份證明的亂象,必須打通各部門間的信息壁壘,真正實現人口信息資源共享。由於涉及公民個人信息保密,目前公安機關管理的戶籍信息只在公安內部信息系統運行,其他部門無法即時共享和查詢。

按《國務院關於進一步推進戶籍制度改革的意見》,到2020年,內地將建成國家人口基礎信息庫,信息庫將以公民身份號碼為唯一標識,集納公民勞動就業、教育、收入、社保、房產、信用、衛生計生、稅務、婚姻、民族等基礎信息。

# 陝西調整醫保報銷政策 助推分級診療制

香港文匯報訊(記者 吳秋紅 西安報導)陝西省衛生計生委、陝西省人社廳日前聯合發佈了《關於配合分級診療制度推行調整全省各類基本醫療保障報銷政策的指導意見》,對全省各類基本醫療保險有關報銷政策提出了調整意見。7月1日起,陝西將在全省全面推行分級診療制度,到2016年形成較為完整的制度體系。

《意見》提出,對於符合分級診療規範要求,基本醫療採取鼓勵性政策。符合轉診規範的上轉者,上級醫療機構執行兩集醫療機構起付線差額部分,康復期下轉者,取消下級醫療起付線。對於不按分級診療規範要求,基本醫療採取約束性政策。在統籌區域外自行選擇就診或不規範轉診等情況,擬採取大幅降低報銷比例的辦法,降幅不低於原報銷比例的1/3至1/2,具體降幅由各統籌區域自行決定;在統籌區域內自行選擇就診或不規範轉診等情況,擬通過拉大在不同級別醫療機構就診報銷比例檔次,引導患者合理就診。

據悉,對於三類特殊情況,此次出台的報銷政策放寬轉診要求,報銷辦法暫維持不變。一是孕產婦、5歲以下兒童、65歲以上老年人等特殊患者。二是長期在外居住、打工的患者,醫保部門認定的其他情況。三是危重、急診、術後復診、精神類疾病、急性重大傳染病、惡性腫瘤等在基層不具備診治條件的。

# 威海建韓國商品集散地

香港文匯報訊(記者 于永傑 威海報導)山東威海自本月26日至29日舉辦國際食品博覽會,這是中韓自貿協定正式簽署後,作為中韓地方經濟合作示範區的威海市舉辦的首個重大對外經貿活動。期間,有來自中國、韓國、法國、日本、馬來西亞、新西蘭、俄羅斯以及台灣等國家和地區的386家企業展出海洋食品、農副產品、休閒食品、酒類及飲品等,威海將藉機打造國際著名的食品安全城市以及韓國食品日用品集散地。

# 合肥引進日本治癌技術

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)合肥易諾吉抗癌中心、日本先端醫院戰略合作協議在安徽合肥市舉行。此次中日雙方簽署戰略合作協議,是將在日本領先的樹突狀細胞(DC)腫瘤治療技術引入國內,為中國腫瘤免疫治療領域開創新的歷史篇章,為中國腫瘤患者的治療和康復帶來全新的選擇。此外,DC細胞免疫療法以約2周1次的頻率,分5次至7次注射進患者體內。最初的檢查、抽血、注射等步驟均無需辦理住院,更適合中國癌症患者就醫。

# 新農合補償惠850萬人

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報導)記者從內蒙古衛生計生委獲悉,截至去年底,全區新農合基金支出51.37億元(人民幣,下同),住院費用已報銷44.8億元,政策範圍內補償水平達到75%,住院實際報銷比例為50%以上,門診補償支出4.1億元,住院分娩、慢性病和特殊病種等支出2.47億元,全年共有850萬人獲得新農合補償。



鄭焦鐵路開通運營 河南鄭州站至焦作站的C2900次動車組列車昨日駛出鄭州站,標誌着鄭(州)焦(作)鐵路正式開通運營。首趟列車運行途中,焦作市一古裝影視城的演員們身穿古裝扮成「秦王」、「大臣」出現在動車上,為乘客即興表演節目、互動合影。鄭焦鐵路於2010年開工建設,設計時速為250公里,運行時間由原來的2個多小時縮短至平均40分鐘,速度最快時僅需34分鐘。

# 淮陽龍湖賞荷遊下月開幕

香港文匯報訊(實習記者 申曉、通訊員 劉玉濤 河南報導)記者從河南周口市淮陽縣獲悉,2015年中國·淮陽龍湖賞荷旅遊月將於7月12日在羲皇故都周開幕。活動將持續至9月12日。期間,除舉辦啟動儀式外,還舉辦2015豫南五市旅遊聯盟年會、「清風荷韻」書畫名家作品展、「體驗河之南·房車遊中原」淮陽龍湖賞荷之旅暨河南旅遊資訊網宣傳活動、龍湖龍舟賽等多場活動。

# 800旅企促銷國際優惠線路

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報導)以「山水重慶,多彩西部」為主題的2015中國西部旅遊產業博覽會,從昨日在重慶國際博覽中心舉行,西部12個省市及北京、天津、廣東等多個省市組團參加,韓國、匈牙利、意大利、馬來西亞等國駐重慶總領事館和涉旅企業,以及世界旅遊城市聯合會逾800家涉旅企業參展。展會期間,國內外旅行社將推出超過100款國內旅遊線路優惠產品,超過200條國際優惠促銷線路,優惠幅度最高超過千元。

# 江蘇鹽城擬建新能源汽車產業基地

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報導)江蘇鹽城市市長王榮昨日在中韓鹽城產業園發佈會上表示,作為中韓自貿協定簽訂後的首批合作城市,鹽城將辟210平方公里總面積,為中韓合作「一園三區」提供空間佈局,並將發揮鹽城港和南洋國際機場的優勢,積極融入「一帶一路」和長江經濟帶等國家戰略,從「海水製鹽」轉換為中高端產業結構的「海水淘金」,助推沿海中部崛起。王榮續指,鹽城將打造中國東部沿海新能源汽車產業基地,並預計在2020年,能夠形成15萬輛整車產能、主營業務收入超500億元人民幣的規模。

據悉,新升級後的鹽城將在中韓產業園合作中形成5大基地,除新能源汽車外,還將建高技能人才培養基地、新興產業發展基地、新能源及其裝備製造基地以及依托韓國優勢的綠色健康美容產業發展基地。據介紹,鹽城以50億美元、超千家的韓國企業投資,成為江蘇省內轉資最為集中的城市;僅今年1到5月鹽城對韓出口貿易額已達35.3億美元。此外,鹽城至韓國首都首爾每天有直航航班,大豐港也與韓國主要港口實現了通航全覆蓋。王榮指,中韓鹽城產業園是鹽城融入「一帶一路」等國家戰略的重大突破,也是鹽城全方位擴大對外開放的重大機遇,「我們將爭取在產業園實現對人民幣資本項目可兌換、利率市場化以及人民幣跨境使用等,以提供更加便利的營商環境。」

# 吉林調低住房公積金貸款首付比例

香港文匯報訊(記者 張曉麗 吉林報導)吉林省省直住房公積金管理委員會日前宣佈,即日起調整省直住房公積金相關政策,首次申請公積金貸款首付款比例從原來的最低為30%調整最低為20%;對擁有一套住房並已結清相應購房貸款的繳存職工家庭,為改善居住條件再次申請住房公積金貸款購買普通自住住房的,執行首套房貸款政策。

據介紹,此次政策降低了貸款門檻,由原來的需繳存住房公積金滿一年才可以申請貸款,調整為繳存住房公積金滿6個月,就可以申請住房公積金貸款;取消了原有的自申請之日起前推一年之內沒有提取記錄的限制。同時,提高了貸款額度,由原來的貸款最高額度60萬元,調整為貸款最高額度80萬元。延長貸款年限,由原來的最高年限可申請至法定退休年齡,調整為最高年限可申請至法定退休後五年。吉林省直住房公積金此次政策調整,還明確支持開展省內異地公積金貸款業務,擴大支取範圍,增加民生支取項目,取消貸款的所有收費。

# 浙江杭州籌建民辦研究型大學

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報導)浙江杭州市政府與國家「千人計劃」專家聯誼會、甘中學博士團隊昨日分別簽署戰略合作協議,標誌着這兩個國內頂尖人才團隊項目正式落戶杭州。同時,杭州將籌建一所全新的一流大學——「西湖大學」。根據協議,國家「千人計劃」專家聯誼會將在杭州市西湖區雲棲小鎮,籌建一所新型的一流民辦研究型大學——西湖大學。西湖大學將借鑒美國加州理工大學的規模和斯坦福大學的辦學理念,培養國家未來發展需要的創新型複合型人才。此外,甘中學團隊將在杭州青山湖科技城,建設杭州智慧生態產業研究院。該團隊匯聚智慧能源、環保和互聯網等多個領域國家「千人計劃」專家,是技術力量、資源整合和產業轉化能力都很強的優秀團隊。據統計,目前,杭州市已引進海外留學人員2.13萬人,其中入選國家「千人計劃」89人、省「千人計劃」261人,入選國家「千人計劃」人數居內地副省級城市前列。主辦方表示,這兩個國內頂尖人才團隊項目的正式落戶,將為杭州集成式引進一批高端人才、新建一批創新創業平台,杭州也將成為集聚國家「千人計劃」專家的又一新高地。